

Европейският парламент

НЕОБХОДИМИ СА МЕРКИ ЗА ЗАСИЛВАНЕ НАДЗОРА НА ФИНАНСОВИТЕ ПАЗАРИ В ЕС И ПО СВЕТА

На свое заседание от 24 септември т. г. Европейският парламент (ЕП) обсъди последствията от световната финансова криза. Достигналата нов връх по-миналата седмица криза беше в центъра на дебата на ЕП с представители на Съвета на Европа и на Европейската комисия. Според депутатите са нужни мерки за засилване на надзора на финансовите пазари в Европейския съюз и по света, информират от пресслужбата на ЕП.

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПА

От името на Съвета говори френският министър по европейските въпроси **Jean-Pierre Jouyet**. Според него „сме свидетели на края на една ера“ и „финансовата система през следващите няколко години ще бъде много по-различна от тази, с която сме свикнали“. Той изтъкна, че за момента в ЕС не се предвиждат мерки като тези, предприети в САЩ, тъй като „финансовата система в ЕС е стабилна и не се нуждае от мерки, които няма да разрешат проблемите. Европа трябва да отговори на забавянето, подкрепяйки икономическия растеж“, каза г-н Jouyet в заключение.

ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ

Joaquín Almunia, комисар по икономическите и паричните въпроси, каза, че „събитията на финансовите пазари, които наблюдаваме през последната година и особено тези от последните дни, са от величина, която надминава всичко, което сме видели през нашия живот“.

Той подчерта, че положението в Европа не е толкова сериозно, колкото в САЩ, като същевременно според него „трябва да запазим нашия ангажимент към финансовата дисциплина и към правилата на Пакта за стабилност и растеж,

оставяйки междуременно автоматичните стабилизатори да изиграят своята роля“.

Други необходими мерки според г-н Almunia са продължаването на структурните реформи, зададени в Лисабонската стратегия, и подобряването на регулацията на финансовите пазари, което е по-спешно откогато и да било преди.

ГОВОРИТЕЛИ НА ГОЛЕМИТЕ ПОЛИТИЧЕСКИ ГРУПИ

За групата на ЕНП-ЕД говори **Alexander Radwan** (Германия), като според него ЕС не трябва да следва линията на американския пазарен надзор: „Ние трябва да следваме наш собствен европейски път. Нека американците следват нашия пример.“

Относно реформата на Директивата за капиталовите изисквания той изказа мнение, че компромис на първо четене би бил възможен, ако Съветът се откаже от противопоставянето си на създаването на европейска надзорна система.

От името на ПЕС се изказа нейният лидер **Martin Schulz** (Германия). По неговите думи сме станали свидетели на банкрута на една икономическа философия, според която само нерегулираните пазари са възможни и само капитализмът може да доведе до растеж.

„Очакваме Комисията да вземе



мерки относно агенциите за кредитен рейтинг и да раздели бонусите на Ситито от краткосрочните спекулативни печалби“. В заключение той

констатира, че „печалбите са били приватизирани, докато сега загубите се национализират - това трябва да спре“.

Silvana Koch-Mehrin (АЛДЕ, Германия) каза, че преди е изглеждало сякаш само някои банки са в криза, „докато тези, които губят в момента, не са банкови оператори, а семейства в дъното на системата, чиито приходи и пенсии са пострадали“.

Според нея решението на кризата не е в свободния пазар, а по-скоро е необходимо тези пазари да се регулират. „Трябва да бъдат определени правила и ние трябва да бъдем арбитър на това как те действат на практика. Тези, които отказаха да бъдат обвързани с правила, трябва да бъдат обвинявани, а не пазарът сам по себе си“, добави тя в заключение.

AIG ПРЕКРАТЯВА ОТДЕЛЯНЕТО НА СРЕДСТВА ЗА ЛОБИСТКА ДЕЙНОСТ

Най-голямата застрахователна компания в света - американската AIG, която през септември получи от правителството държавна помощ в размер на 85 млрд. долара срещу залог на 80% от акциите ѝ, обяви, че прекратява отделянето на средства за лобистка дейност и провеждане на корпоративни мероприятия.



Според информация на The Wall Street Journal общата стойност на отменените 160 корпоративни мероприятия възлиза на 80 млн. долара. В същото време според информация на Financial Times от януари 2007 г. до началото на кризата в компанията, тя е отделила

16 млн. долара за лобистка дейност само в американската столица Вашингтон.

Решението за спирането на финансиране на такива дейности идва след изказванията на редица щатски конгресмени, че AIG харчи прекалено много пари за корпоративни мероприятия, а също така и за бонуси на топ мениджърите си.

АМЕРИКАНСКИТЕ ЗАСТРАХОВАТЕЛИ НА ИМУЩЕСТВО ЩЕ ЗАГУБЯТ 4.8 МЛРД. ДОЛАРА

През третото тримесечие на тази година загубите на американските застрахователни компании, които се занимават с имуществено застраховане, може да достигнат 4.8 млрд. долара. Основните причини за този негативен резултат са изплащането на обезщетения на пострадалите от летните урагани, разклатеният финансов пазар в САЩ, както и загуби от направените инвестиции. Според информация на Bloomberg разходите на тези застрахователни дружества през периода юли-септември 2008 г. за покриване на загубите от ураганите и други имуществени вреди надвишават получения през този период общ премиен приход с 16%. Изчисленията са направени от анализаторите на консултантската компания Towers Perrin. „Твърде вероятно е американските имуществени застрахователи да похарчат повече пари за покриване на щети, отколкото ще получат от продажби и през цялата настояща година“, прогнозира изпълнителният директор на Towers Perrin **Стивън Лоу**.

Според данни на Insurance Services Office Inc за разрушенията, нанесени от вилнелите през септември по американското крайбрежие урагани „Айк“ и „Густав“, местните имуществени застрахователи до момента са платили 10 млрд. долара.

Цифрата се знае приблизително точно, тъй като редица застрахователни компании изнесоха предварителна информация за загубите си през третото тримесечие още преди официалното публикуване на финансовите им отчети за този период, което се очаква да се случи в близките няколко седмици.

„Дори ако по време на четвъртото тримесечие няма нито едно природно бедствие, не виждам как дружествата ще успеят да компенсират загубите си от предишните. Така крайният резултат за 2008 г. при почти всички от тях ще бъде отрицателен, а целият пазар ще отчете загуби“, смята Стивън Лоу.

„МЮНИХ РЕ“ РАЗГЛЕЖДА ВИХРЕЩАТА СЕ КРЕДИТНА КРИЗА И КАТО ШАНС

Най-голямата презастрахователна групировка в света „Мюнхен ре“ има интерес да разшири първичното си застрахователно поделение (в чийто състав засега фигурира компанията от Дюселдорф „Ерго ферзихерунгсгрупе“) в Южна и Източна Европа, както и в бързо растящите азиатски пазари.

Това заяви главният изпълнителен директор на германския гигант **Николаус фон Бомхард**. Той разглежда вихрещата се кредитна криза, причинила досега загуби за близо 600 млрд. щатски долара, като шанс за известни трансакции по сливания и поглъщания. „Мюнхен ре“ е почти незасегната от трусовете на световните кредитни пазари благодарение на консервативната си стратегия, макар че и тя намали през юли прогнозите си за тазгодишната печалба.

Бомхард проявява определен интерес към южнокорейския животозастраховател „Кумхо лайф“, 70 на сто от чийто капитал са собственост на самолетната групировка „Кумхо Азиана груп“. Нейното ръководство се надява да получи около 1 млрд. щатски долара от продажбата, в която се готвят да вземат участие около 20 компании главно от Европа, Япония и Канада. Южна Корея е доста привлекателна за чуждестранните играчи, включително за „големите“ в бранша - „Алианс“, „Пруденщъл“, „Ай Ен Джи“ и „Метлайф“, защото търсенето на здравни и пенсионни продукти расте мощно в най-бързо застаряващите общества на планетата. „Мюнхен ре“ вече притежава 6% дял в местния онлайн застраховател „Дом директ ауто“.



АРЖЕНТИНА НАЦИОНАЛИЗИРА ПЕНСИОННИТЕ СИ ФОНДОВЕ

Президентката на Аржентина **Кристина Фернандес Кирхнер** подписа указ, според който десетте частни пенсионни фонда в страната ще бъдат национализирани, съобщава BBC. Така правителството ще осъществява контрол върху инвестициите от около 30 милиарда долара. Целта на мярката е да защити фондовете от световната финансова криза.

Според критици на това решение обаче държавата иска да присвои финансовите средства, за да финансира бюджета на страната за 2009 г. За да влезе в сила указът, трябва да бъде одобрен от парламента на страната.

Пенсионните фондове са най-големите играчи на капиталовите пазари в южноамериканската държава. От началото на годината обаче тези активи се обезценя с 40 на сто заради срива на капитализацията на фондовите пазари, отбелязва Reuters.

Аржентина приватизира пенсионните фондове през 1994 година, но още през 2006 година на населението бе предложено да прехвърли пенсионните си отчисления в ръцете на държавата.



Материалите са от ZASTRAHOVATEL.COM и MEDIAPOOL.BG



БЪЛГАРСКИ МОТИ

ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ КОМПАНИИ

MEMBER OF
VIENNA
INSURANCE GROUP

1408 София
ул. Балша бл.№ 8

тел. 02/ 915 8787
факс 02/ 915 8798

e-mail: office@bulgarskiimoti.bg
http://www.bulgarskiimoti.bg